

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

養異寵宜深思熟慮

羊咩

不少人都喜歡以小動物作為禮物，像友人的生日、情人節或復活節等等，寵物店都會較平日熱鬧。十二生肖中，適逢今年是靈蛇登場，別以為養蛇較冷門，但原來這異寵也大有市場，不少人家中都買了寵物蛇來「應節」，掀起一股飼養熱潮。

雖然農曆新年剛過，但有報道指出，已有人把寵物蛇連同飼養缸，一併棄於垃圾站，亦有在郊野公園或在戶外放生。其實蛇並非玩具，也不是一件擺設，而是活生生的動物，絕不宜作為禮物饋贈，也不應只為「應節」而一窩蜂飼養。常言道：「養寵物並不是鬧着玩，那是對其一生一世的責任。」千萬別因為一時衝動而飼養，下決定前真的要「停一停，想清楚」。那不是一隻公仔，而是要許下承諾，有人覺得是否言重，但那確實是一

種對生命的責任和尊重。故下決定之前，一定要深思熟慮，先要評估自己究竟對該物種有多少認識？除了要有愛心，還要考量自己是否有時間照顧，家居有沒有足夠空間飼養。此外，財政能力也很重要，當寵物生病，其看醫生的費用或會非常高昂。

此外，蛇的種類繁多，假若誤將有毒的蛇當作寵物來養，真是十分危險，如真的要飼養，便要從合規格的寵物店購買，千萬別貪方便而光顧一些「秘密渠道」。一旦不幸被咬，如屬罕有的毒蛇，必須要以相關的抗毒血清才可「救命」。如對牠們的照顧感厭倦，最不該的行為是胡亂放生，因牠們習慣人工餵養，未必適應自行覓食。如果自問愛心不夠、對其認識不足，加上客觀條件不適合，建議還是不

我家的陽台

楊興傑

清晨五點四十六分，隔壁裝修的電鑽還沒響起。晾衣桿上掛着昨夜雨珠，像一串沒來得及摘下的耳墜。三盆綠蘿冒出新芽，老葉堆裏鑽出幾簇新綠。我蹲着找昨夜掉落的晾襪夾，卻在瓷磚縫裏發現一片青苔——這幢三十年的舊樓，連縫隙都開始返潮。

那隻獨眼花貓準時出現在防盜網外，整個冬天蜷在空調外機上，毛蓬蓬有點像蒲公英，最近卻瘦了一圈，毛色油亮地貼着肋骨。牠隔着鐵柵欄朝我擺尾，樓下包子舖的蒸汽正巧漫上來，在牠鬍鬚上凝成細小的水珠。

樓下阿姨曬出了壓箱底的碎花薄被。被面上褪色的牡丹沾着樟腦味，在風裏一鼓一鼓的，像是老太太在嘆氣。三樓學琴的小孩把《獻給愛麗絲》彈得坑坑窪窪，混着四樓夫妻吵架的摔碗聲。我的薄荷熬過

寒冬後，枯枝底下突然竄出幾片新葉，揉碎時有股沖鼻的涼。這讓我想起中學時，曾把《春》裏「欣欣然張開了眼」的段落抄在作業本上，被老師用紅筆批了「觀察空洞」。

流浪貓開始往廢棄花盆裏囤東西。半截沾着口紅印的煙頭、便利店關東煮的竹籤、還有一次是一顆玻璃彈珠。

對面退休的張老師把藤椅搬上了陽台。他總是捧着那本《芥子園畫譜》，眼神卻常望向我的綠蘿。我才發現他屋裏掛着幅泛黃的工筆花鳥，絹布上的喜鵲正對着防盜網外的灰麻雀。

雨又下起來了。水珠順着晾衣桿往下滾，在二十九層高的天井裏織成珠簾。我細數着瓷磚縫裏的小紫花，忽然聽見頭頂有撲翅聲掠過，抬頭時只看到半片灰色的雲，正慢慢化進潮濕的風裏。

社區大小事



掃描「AR時鐘」即時體驗大坑舞火龍。

香港無處不旅遊，在這個開埠百多年的城市，其實到處蘊含歷史韻味。旅遊事務署推出的文化創意旅遊項目「城市景昔」日前新增至大坑5個指定地點，包括最為人熟悉、已列入國家級非物質文化遺產的舞火龍，市民只需透過手機App掃描「AR時鐘」，便可穿越時空，體驗大坑的今昔變遷和文化特色。



程式同時提供文字介紹。

大坑火龍舞動歷史「AR時鐘」體驗今昔

大坑新增的「城市景昔」指定地點包括火龍徑、銅鑼灣道、蓮花宮西街、浣紗街和大坑火龍文化館，今次的一大特色是透過動畫與360度影片，捕捉大坑舞火龍點睛和巡遊表演時的熱鬧畫面，亦會展示銅鑼灣的發展歷程，如呈現1924年該區的重要地標，包括皇后運動場、皇后運動場涼亭、中華火車糖局、舊銅鑼灣避風塘和大坑明渠。

來自新加坡的旅客James表示，以前來港只會去銅鑼灣的商場和餐廳，很少了解附近大坑的文化故事，現時用AR的方式就可看到今昔對比的香港街景，他讚

嘆形式十分新穎，「香港在文化旅遊方面一直很有創意，多向旅客推廣，就可以更深入了解香港。」

「城市景昔」製作團隊項目經理梁偉倫表示，「我們特意找了90歲的老街坊口述當年大坑歷史，了解到二十世紀初的居民以洗衣業維生的情況。」他稱，目前「AR時鐘」涵蓋地點包括大坑、中環、山頂、尖沙咀、深水埗、油麻地、佐敦和鯉魚門各區，稍後計劃擴展至九龍城，呈現當區五十至七十年代情景，以配合城市漫步和深度旅遊的新趨勢。



大坑5個指定地點新增「AR時鐘」。

三聯舊書義賣 慈善價每本10元

三聯書店再度推出「舊書義賣行動」，為愛書人帶來物超所值選擇，同時支持慈善事業。

市民即日起至本月16日，凡親臨三聯書店旺角分店，即可參與舊書義賣，每本書僅需10元，活動所得收益將扣除行政費用後全數捐贈予香港沃土發展社，助力推動本地慈善項目。

是次旺角三聯書店義賣活動提供多種類

型的舊書，均由公眾捐贈，書本內容涵蓋廣泛，滿足不同讀者的需求。三聯書店表示，活動讓愛書人以低成本獲得優質書籍，體驗閱讀的樂趣。此外，在義賣期間，憑購買義賣圖書收據，可享正價中英文圖書及文具9折優惠。

三聯書店預告，今年5月將於香港中文大學書店商務印書館舉行第二階段義賣活動，詳情稍後公布。

